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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Правопис слів із ненаголошеними [е], [и] 
в коренях слів
Рибачок Марина Рафаїлівна, Новоград -  Волинська ЗОШ І – ІІІ ступенів № 3, учитель  початкових класів
Українська мова
4 клас
Мета: Закріплювати знання, уміння і навички застосування  правил вимови і правопису  слів з ненаголошеними    голосними  Е та И,  розвивати мовленнєві здібності  учнів, лексичний запас, вміння аналізувати, характеризувати,класифікувати мовний матеріал; розвивати орфографічну пильність, формувати і висловлювати власну думку; вчити працювати  в групах.

         Виховувати почуття взаємодопомоги,взаємодії, товаришування, партнерства, виховувати інтерес до культурної спадщини свого народу,любов до рідного краю,повагу  та цікавість до народних традицій

Тип уроку: урок формування вмінь і навичок.

Обладнання: картки для роботи в парах, сигнальні картки, демонстраційний матеріал

Хід уроку

І. Організаційний момент

         Дзвоник дав усім наказ-

         До роботи швидше, клас!

         Працюватимемо гарно,

         Щоб урок пройшов немарно.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності, повідомлення теми і теми уроку

1. Первинне закріплення. Ознайомлення з поняттям«орфограма»
— Змініть слова та дізнайтеся, яку букву необхідно писати в корені.

С.. ло —

л.. сиця —

с.. стрі —

в.. ликий —

с.. ниця—

з.. лений —

— Говорять, що в цих словах орфограма «Ненаголошені е, и в корені слова, що перевіряють наголосом». Орфограма — це особливості написання певної букви, слова.

2. Робота в групах «Одягни  корінь»

   1 група-           -верб-

   2 група-           -калин-

   3 група-           -україн-

Перевірка роботи груп та додаткове завдання.

-Згадати прислів’я з цими словами.

-Ввести   три запропонованих корені в одне прислів’я.

(Без верби і калини нема України.)

3. Орфографічні вправляння (с.18-2 набір) робота в зошитах.

4. Загадковий диктант
— Запишіть відгадки. До відгадок доберіть перевірні слова.

Ніхто їх не лякає, а вони тремтять. (Л(е,и)сточки)
Влітку в шубі, а взимку — голе. (Д(е,и)рево)

Без відер коромисло  над річкою повисло,                                                  
Тут дітвора гукає:А відер чом немає? (В(е,и)селка)

Без голови, а ногу маємо:бриля на неї одягаємо. (Гр(е,и)би)                  
Холодна й біла.Ліс оголила.                                                                  
 Скувала річку,струмок спинила. (З(е,и)ма)

Щоб зернятко ожило,треба сонце і… (т(е,и)пло).

Де не глянь — ріки, гори, ліси,                                                        
Полонини, озера, поля.                                                                                 
Не знайти ще такої краси,                                                                                
Як на нашій планеті…(З(е,и)мля).

Щоб город перекопати,                                                                                 
То беруть до рук лопати.                                                                          
Потім з рук у м’яку грядку                                                                         
Висівають що?.. (З(е,и)рнятко).

ІІІ.  Актуалізація набутих знань.Застосування отриманих знань.

     1.  Користуючись пам’яткою, встав пропущені букви в таких словах: гр….чаний, пл….че, з…рно, с…стра, в…рба, з…ма. 
Пам’ятка 
1.     Постав знак наголосу. 
2.     Визнач ненаголошені е, и. 
3.     Зміни слово або добери однокореневе, щоб ненаголошений звук став наголошеним: село – села. 
2. Мовний турнір «Встав потрібну літеру та доведи правильність»
 І команда. Вже сонце в оз(е,и)ро сіда,

                    У тихому морі т(е,и)мніє,

                    Прозора гл(е,и)бока вода,

                   Немов оксамит, з(е,и)л(е,и)ніє.
ІІ команда.  Спить оз(е,и)ро, спить ліс і очерет.
                     Хв(е,и)люється ш(е,и)рокий лан з(е,и)лений.

                     Вже сонечко в море сіда, у тихому морі т(е,и)мніє.

                    З(е,и)мля наче вбралась у білу сорочку.

ІV. Закріплення вивченого матеріалу

1. Гра «Ліхтарики ,засвітіться!

( У одної групи  дітей ліхтарики червоного кольору(кружечки з літерою  И), у другої групи ліхтарики зеленого кольору (кружечки з літерою Е). Вчитель називає слова з ненаголошеними  голосними Е та И ,учні відповідної групи  сигналізують своїми ліхтариками.

СЛОВА: червоний, липневий, зимовий, глибокий, здивований, крикливий, дверцята, весняний, медичний, листок, пиляти, писати, пливе, сливовий, вишневий, грибний.

2. Інтерактивна гра  «Гірлянда асоціацій»(поділ  дітей на 2 групи за бажанням)

На дошці запис   В…С…ЛЕНЬКІ.                                                          
Завдання : 

1) -Яка група швидше і більше підбере перевірних слів.

2) -Записати на листочках все, що ви про ЦЕ слово знаєте.

Яка група більше?

Синонім радісний                                      Закінчення –і.

Антонім сумний                                         Це прикметник.

Слово з двома ненаголошеними              Слово у множині.

(Е) в корені.                                                У слові 4 склади.

Перевірні слова –весело, веселий.           У слові 10 букв, 9 звук.

Утворюється словосполучення-               Корінь  -ВЕСЕЛ-.

Наприклад  веселенькі історії.                  Суфікс   -ЕНЬК-.

Спільнокореневі слова: весілля, розвеселити, весельчак, весело.

(Кожне повідомлення оцінюється  1 балом. В кожній групі обирається учень, який буде зачитувати.)
3. Орфографічні вправляння.

А).  Відновіть рядки з відомого вірша Т. Г. Шевченка. Відокремте слова у кожному рядку,вставте пропущені голосні звуки (Садок вишневий коло хати...).
С_д_к в_шн_в_й к_л_ х_т_,
Хр_щ_н_д в_шн_м_г_д_ть.
Пл_г_т_р_ з пл_г_м_йд_ть,
Сп_в_ _ть_ д_ч_ д_вч_т_, _
М_Т_Р_В_Ч_Р_ТЬ жд_ть.
-  Зробіть висновок про вживання голосних звуків у мовленні.

Б). Тестування
-  У якому рядку всі нснаголошені голосні можна перевірити наголосом:
а) березень, бриніти, тривога, вітер, великий, криве;
б) темніти, земля, кривенька, веснянка, крикливий,;
в) ожеледь, берег, дерево, дрижати, тривалий;
В). Творче списування
— Спишіть, добираючи до слів з пропущеними буквами перевірні.

Сх.. лити, л.. сточки, т.. мніє, в.. сняний, в.. селий, кр.. ло, л.. жить,л.. тить, ст.. пи, ш.. поче, т.. хенько, ш.. рокий, к.. слиця, м.. док,в… сокий, гл.. бокий, д.. міти, гр.. чаний, в.. шневий, с.. ло.

V. Рефлексія навчальної діяльності

1. Вправа «Мікрофон»

      «Я сьогодні зрозумів……..»

      «Я дізнався……..»

      «Я навчився……»

2. Самооцінка  роботи на уроці.

 Оцініть свою роботу на уроці:

    -все зрозумів,можу допомогти іншому;

    -зрозумів, але ще треба попрацювати;

    -потрібна допомога

VІ. Підсумок  уроку.

  Вчитель оцінює учнів, які були лідерами на уроці, а вони дають оцінку іншим дітям.

Домашнє завдання.

Дякую за увагу,старанність і активність на уроці. Ви добре попрацювали  і  швидко виконаєте домашнє завдання.

(правило вивчити, вправа 339)
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